

Наше подразделение, ломая сопротивление врага, успешно продвигается вперед. Освобождено 5 населенных пунктов. Захвачены большие трофеи и пленные.

# Вперед, на запад!

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

№ 24

18 февраля 1943 г., четверг

№ 24

## БОЕЦЫ! НОВЫМИ БОЕВЫМИ ПОДВИГАМИ ПРАЗНУЙТЕ XXV ГОДОВЩИНУ КРАСНОЙ АРМИИ! ПРЕСЛЕДУЙТЕ И УНИЧТОЖАЙТЕ ВРАГА!

### ПОСЛЕДНИЙ ЧАС ИЗ НЕМЕЦКОЙ ПУШКИ — ПО НЕМЕЦКОМУ ТАНКУ НАХОДЧИВОСТЬ ГВАРДИИ СЕРЖАНТА тов. ПЕТРУШЕНКО

... наши войска заняли города **СЕРДЫКОВ, СВЕРДЛОВСК, ЗМИЕВ, ГРАЙВОРОН**.  
... наши войска, продолжая наступление, заняли город **ГРАЙВОРОН**.  
**СОВИНФОРМБЮРО.**

Сломив упорное сопротивление гитлеровцев, гвардейцы овладели деревней. Немцы предприняли шесть ожесточенных контратак, но, понеся огромные потери, откатывались обратно. Наши воины прочно держали отвоеванный рубеж.  
Во время одной из контратак, для поддержки своей пехоты фашисты пустили четыре танка. Скрежеща металлом, стальные коробки с паучьей свистящей осторожно приближались к населенному пункту.

Гвардии сержант Петрушенко пробрался к противотанковой пушке врага. Ее расчет был убит огнем автоматчиков. Рядом с пушкой лежали снаряды. Петрушенко, не был артиллеристом, но сейчас сержанту пришлось им стать.  
Он развернул оружие в сторону танков, зарядил его и стал ждать приближения врага. Когда танки были почти рядом, так что

он отчетливо видел черные кресты на броне, Петрушенко выстрелил. Прямой наводкой, первым же снарядом гвардии сержант подбил головную машину. Из танка повалил густой дым и показались красные языки пламени. Танк злорадно ревел. Остальные три повернули обратно. Вражеская пехота, шедшая за танками, понесла большие потери, побежала вслед за танками.  
**Гвардии красноармеец А. ПЕРЕЛЬМАН.**

### НА ХРАБРЫМ МУЖЕСТВЕННЫМ!

Подобных примеров много. Умелое владение оружием, отвага и храбрость гвардейцев, мужественное управление боем со стороны командиров обеспечили успех. Хваленая фашистская оборона не только взломана, но наши гвардейцы, славная армия, кронки в его тылу и освободили пять населенных пунктов.  
Слава храбрым и мужественным! Они высоко подняли гвардейское знамя, прославили свои боевыми подвигами свои подразделения, показали образцы подлинного советского патриотизма.  
Приближается славная 25-я годовщина героической Красной Армии. К этой годовщине мы идем с высоко поднятыми знаменами победы на многих и многих участках фронта.  
Весь советский народ приветствует Красную Армию, армию — освободительницу.  
Гвардейцы! И впредь высоко и гордо несите гвардейское знамя, громите и истребляйте немецких оккупантов, как требует наш вождь и полководец великий Сталин!

### Сокрушительный огонь

За минуту до начала артиллерийской подготовки гвардии старший лейтенант тов. Жилин подал команду:  
— Расчеты занять места! Пауза. Затаяв дыхание, артиллеристы с напряженным вниманием ждали приказа.  
— Внимание! Взять шурпы, натянуть! Огонь!  
Содрагая воздух, с боем пронеслись снаряды, неся врагу смерть. Взлетели ручная пулемет противника вместе с прислугой, наблюдательный пункт. Затем огонь переносится в глубину обороны неприятеля, уничтожается минометная батарея...  
Четкое и умелое ведения огня обеспечило продвижение нашей пехоты вперед.  
**Гвардии старший военфельдшер И. КУМПАИ.**

### Сдержали гвардейское слово

Накануне боя в подразделении гвардейцы которого первыми прорвали линию фашистской обороны и ворвались в населенные пункты, был митинг.  
На митинге командиру подразделения было передано боевое Красное Знамя монгольского народа, чтобы с этим славным знаменем дружественной Монголии гвардейцы лавой обрушились на врага.  
Под громовое «Ура» бойцов, командиров и политработников командир подразделения принял Боевое Красное Знамя МНР и заверил, что гвардейцы

высоко поднимут боевое знамя монгольского народа и с именем Сталина на устах, с его образом в сердцах будут беззаветно драться за честь, свободу и независимость нашей Советской Родины.  
Уверенность в победе над врагом звучала в выступлениях гвардейцев — Кузьмиха, Борисова, Очкина и других.  
Гвардейцы свое слово сдержали. Враг отброшен. Новый кусок советской родной земли освобожден. Наступление продолжается. В сердцах гвардейцев горит неугасимый огонь мести и ненависти к врагу.

### Успехами Красной Армии на Украине

... наши войска заняли города **СЕРДЫКОВ, СВЕРДЛОВСК, ЗМИЕВ, ГРАЙВОРОН**.  
... наши войска, продолжая наступление, заняли город **ГРАЙВОРОН**.  
**СОВИНФОРМБЮРО.**

### БОЕВЫЕ ЭПИЗОДЫ

Оружие гвардии сержанта Лобова было прямой наводкой. Вперед отчетливо выдвигались огневые точки немцев. Расчет действовал быстро. Один за другим вылетали снаряды. Во время артиллерийской подготовки расчет гвардии сержанта Лобова выпустил 102 снаряда. Прямой наводкой и несколько огневых точек на переднем крае немецкой обороны.  
Во время боя был представлен к правительственной награде гвардии старшина Халужинаров. Еще до боя он тщательно продумал

и подготовил все необходимое для своевременного обеспечения позиций горячих точек и боеприпасами. Старшина обеспечил доставку горячей пшени бойцам на поле боя. Его подразделение было полностью обеспечено боеприпасами.  
Связисты гвардии младшего лейтенанта Смирнова обеспечивали подразделение телефонной связью. Под минометным и пулеметным огнем гвардейцы прокладывали линию к наступающему подразделению. Несмотря на огонь врага и глубокий снег

связисты самоотверженно выполняли свою работу. Особенно отличился гвардии красноармеец Алексеев.  
На передовой медпункт поступали раненые. Тепло и заботливо встречали их санитары Назарова, Кузьмиха, Блинова и санитаринструктор Шубин. Быстро и умело делали они перевязки, бережно укладывали раненых в сани и немедленно отправляли их в тыл.  
Гвардии красноармеец Назаров и Медведев снабжали наступающее подразделение боеприпасами. Под сильным огнем врага они доставляли в тыл взрывчатые патроны, пулеметные ленты. Со своей задачей Назаров и Медведев справились хорошо. Никакой огневой не в силах остановить подносчиков, когда они доставляют боеприпасы.  
Смело и бесстрашно ведет себя санитар Бурмистров. Под сильным пулеметным и минометным огнем гитлеровцев гвардеец выполняет свое благородное дело. Он перевязывает раненых, а тяжело раненых выносит, вместе с их оружием, из под огня.

Гвардии старший лейтенант П. ГУЛЯЕВ.

Скарин  
Зеленый  
Не пр  
А р  
Т  
Отч  
Наст  
Расс  
За  
На  
Л  
За  
З  
Г  
Мы  
Из  
П  
Д  
К  
Н  
И  
Н  
Н  
С  
В  
...  
С  
И  
И  
Л  
З  
И  
В  
О,  
К

# ЗВЕРСТВА НЕМЕЦКИХ БАНДИТОВ

Наши гвардейцы за три дня упорных боев освободили несколько населенных пунктов. Из под фашистского ярма освобождено и мирное советское население, не успевшее в свое время уйти из лап фашистов.

В беседе с нашим корреспондентом колхозница А. Лосева, жена фронтовика Красной Армии, мать трех детей, со слезами радости и гордости рассказала:

— Мы ждали Красную Армию. Мы знали, что она придет и освободит нас. Невыносимо тяжело было нам под гнетом немцев. До прихода их в нашу деревню колхоз наш был богатым. Мы жили безбедно, своевременно выполняли свои обязанности перед страной.

Но пришли немцы. Настали злые дни. Они отняли у нас 20 коров, прирезали всех кур. Зимой и летом немцы заставляли нас работать на себя. Мне приходилось мыть мола, чис-

тить конюшни и таскать воду. Все жители выгонялись на тяжелые работы — лесозавалы, рытье окопов, снежные валы.

Немцы забрали у нас хлеб, картошку, лук, капусту — все. Нам приходилось есть кору и мох.

Команданты издавали строгие приказы. Нам было запрещено переходить из деревни в деревню. Колхозник Барабыгин, намеревавшийся пройти к родным в деревню, за полтора километра, — был повешен немцами. Над ним долго издевались. Его заставляли рыть себе могилу и солдаты все время его торпостили. Изверги не дали родным даже взглянуть на труп...

Много мы пережили. Немцы угнали 20 подростков и девушек куда-то к себе и там мучают, как му- чили нас.

— Спасибо вам, родные, что вы вырвали нас из когтей немцев. Бейте их, проклятых, не давайте им житья на нашей земле.



Паенные фрицы.

## „ГИТЛЕР КАПУТ...“

Разведчик Григорий Скачков шел в боевых порядках пехоты. Неожиданно из вражеской траншеи выскочил немец и бросился к кустам.

Фриц обернулся, вскинул автомат но Скачков был уже рядом. Крепкий рус-

ский удар — и „непобедимый“ гитлеровский вояка поднял руки вверх.

„Гитлер капут, Гитлер капут...“ — бормотал он. Скачков доставил пленного в штаб.

Гвардии красноармеец И. ФИЛИМОНОВ.

## ПОЕДИНОК

В землянке артиллеристов зазвенел телефон. Командир стрелкового подразделения передал:

— У деревни Н. немцы прямой наводкой бьют по нашим боевым порядкам.

Через несколько минут навстречу немецкой пушке выкатил орудие расчет гвардии сержанта Михаила Лобова. Вражеский снаряд срубил сосну и рванул воздух в сотне шагов от расчета. Второй просвистел сбкоу.

В доли секунды сработал расчет. В этих мгновениях — судьба поединка. Мастерство, воля, быстрота слились воедино.

Выстрел — и снаряд разметал врагов. Выстрел — и свалился на бок разбитое орудие. Выстрел — и заломил немецкий дзот, преградивший путь гвардейцам.

„Ура“ гремело уже где-то за околицей. Победители в поединке шли дальше. У крайнего дома к ним подскочил молодой паренек, а заломленной на затылок ушанке.

— Здорово вы его! Прямо с первого выстрела, — видеть мастера!

Гвардии ефрейтор Н. ИВАНОВ.

## В боевых порядках пехоты

Мое орудие действует в боевых порядках пехоты. Не взирая на глубокий снег, расчет на руках подкатывал орудие к дзотам врага и в упор расстреливал их.

При прорыве вражеской обороны мы подтащили орудие на несколько сот метров к немецким огненным точкам. По сигналу гвардейцы ринулись вперед.

В это время начали оживать молчаливые дзоты. Уж тут мы и поработали. Жарко пришлось фрицам. Расчет работал быстро и слаженно, не обращая внимания на разрывы мины. Наводчик гвардии красноармеец Вдовин точно навел орудие на вражеский дзот. Несколько выстре-

лов — и пулеметная точка взлетела на воздух. Мы перенесли огонь на следующий дзот. Заряжающий Балтеев и замковый Сафонов действовали четко. Второй немецкий дзот постигла участь первого.

Заговорила вражеская малокалиберная пушка. Наши снаряды быстро уснокоили фрицев.

Прорвав оборону, гвардейцы ворвались в населенный пункт. За ними подтащили орудие и мы.

Гвардии сержант В. ЗВЕРЕВ.

## Разведчик Чупаев

Только там, где идет жаркий бой, где гвардейцы штыком и гранатой крушат врага можно найти артиллерийского разведчика гвардии старшего сержанта Чупаева.

Он все время в боевых порядках наступающей пехоты. Он — глаза своей батареи.

Гремят по его заказу гвардейские залпы.

Во время боя за населенный пункт он заметил, что к вражеским позициям двигается обоз и пехота. Мощный огневой налет прошелся точно по цели.

Заказ Чупаева был выполнен на славу.

Гвардии красноармеец С. СТЕПАНОВ.

День и ночь к фронту идут автомашины. Они возят продукты питания, боеприпасы, фураж. Боевая жизнь любого подразделения не мыслима без автотранспорта.

За рулем каждой машины сидит боец, в тепло, промасленном полшубке. Возможно, до войны он водил по городу красное „такси“ или автобус; возможно он был в колхозе трактористом. Теперь же он красноармеец-водитель, выполняет ответственную работу по обеспечению фронта всем необходимым. И труд его — тяжелый, самоотверженный, но благодарный.

Множеством фактов честного, героического труда изобилуют фронтовые дела наших водителей и ремонтников. Водитель — гвардии сержант Новиков и Куриков, гвардии красноармейцы Клеменов, Кислых, Васильев, Луккин, Куряшин, Корева, Костромин, Кохленко, Борисов, Фиялинов и другие не раз получали благодарности от командования за свою отважную работу. Они по-гвардейски умеют выполнять ответственные специальные задания. Им перевезено тысячи тонн важнейших грузов.

Эти водители, часто работающие в условиях полного бездорожья, не имеют и не имеют аварий и поломок. Весь текущий и средний ремонт автотранспорта во-

дители и ремонтники производят непосредственно своими силами, в условиях фронта.

Хороший, самоотверженный водитель — гордость подразделения. Его труд заслуживает высокой оценки.

Большим и нужным делом заняты люди авторемонтной мастерской. Кипучей и напряженной жизнью живут здесь гвардейцы. Командир звена, гвардии старший техник Б. Сорокин много поработал, чтобы сделать свою мастерскую неотъемлемой и решающей частью всего нашего автотехничества. За свой труд он награжден медалью „За боевые заслуги“.

Несложной и немногочисленной техникой располагает его мастерская: токарный станок, установленный на автомашине, зарядная электростанция, два насоса с бензопомпой и другие инструменты. Но тем не менее в ней выполняются сложные ремонтные работы.

Специалист автотела — гвардии старшина Макаров успешно освоил отливку из алюминия ряда дефицитных деталей: чашки Гутля, кронштейны вентиляторов, клапаны и отстойники к машине „ЗИС“. В последнее время он наладил отливку накладок тормозов.

Множество сложных автотел выточил токарь гвардии красноармеец Арапиев, также награжденный медалью „За боевые заслуги“. Им освоена такая сложная деталь, как промвалник.

Не один десяток автомоторов отремонтировали и сдвиги гвардии красноармейцы Аюткин, Белов, Хайнов, Ларионов и Леонов. У них большой опыт авторемонта.

Серьезной работой занят жестянщик Жуков. Кроме всех жестяных работ, он систематически делает ремонт и лапку радиаторов.

Ранее работавший на заводе регулировщиком карбюраторов, гвардии красноармеец Борисов успешно занимается рационализацией и изобретательством. Им сконструирован и изготовлен прибор, показывающий экономично и перерасход горючего, помогающий контролировать работу шоферов.

Гвардии красноармеец-кузнец Зуев ремонтирует авторессоры, изготавливает всевозможные крепления, болты, гайки и т. п.

Так живут и работают наши автоводители и ремонтники, активные помощники воинов-гвардейцев в их героической борьбе с немецкими захватчиками.

Гвардии капитан В. ЕРМАКОВ.

## САННА НА ПО...

Нам, санитарам, чтила благодарности равных воинов нашей работы. Нам — умело и действовать на...

Я хочу рассказать наше санитарное гапизует помо...

До боя мы уже жа выбираем у дунтка первой лощину, болта... шле боя мы в со стрелками, спусти, когда не только осва возможность зр легко услышать ползти к немц ных и переб следни за мас...

Одновременно выходят два сан вращаются — в тора пара.

Перевязки, кров лоных (силым т. д.), делаем помощи, за бое Санниструктор за полем боя. неному стрелк ридом с ним, ле легко — санитар вает ему место легкоравнение раненых товари...

У нас такой равного толка...

Такая органи ть помогает я ляться со сна однократно вы лучало благоде...

Я лично выш цов и командо оружием. Недел кандидатом. Это обязывае еще лучше. В санитарного от отать в бока есласения ране...

Гвардии крас Темирбулат

## ОТВА СВЯЗ

Противник...

сопротивлял порядочный метов. То шается теле между комм разделениям...

Мужеством ты — гвардии цы Щевелев...

гвардии серж лин с винтов лем в руках ходят по раутся мины но они, как их, споканю свою важну...

В первый нвармеец-смы исправил 30 я гвардии сел ин—15.

Выполняя зания, Щеве менио обу двух дней а Мусева оснного дела своим замс рательный у раз под ог поврежденя...

Гвардии

Ответствен А. А